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НАуКОВО-ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМуВАННЯ 
ГОТОВНОСТІ МАЙБуТНІХ ФАХІВцІВ СОцІОНОМІЧНОЇ СФЕРИ 

ДО СОцІАЛьНОЇ ПІДТРИМКИ БАТьКІВ ДІТЕЙ  
З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ

Статтю присвячено аналізу науково-практичних підходів (системного, технологічного; педагогічної вза-
ємодії, співробітництва та співтворчості; особистісно-діяльнісного; змістово-процесуального; задачного; діа-
логічного; компетентісного; індивідуально-диференціального; імітаційно-ігрового) до формування готовності 
майбутніх фахівців соціономічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами.

У публікації стверджується, що однією з основних цілей організації освітнього процесу у закладах 
вищої освіти України, що здійснюють професійну підготовку фахівців соціономічної сфери, є формуван-
ня їх готовності до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами. Із цієї точки зору, освіт-
ній процес в українській вищій школі має забезпечити створення культу знань, освіченості серед сту-
дентів, який сприятиме розвитку в них бачення соціальних стратегій, побудову перспектив особистіс-
ного зростання і професійного становлення. Формування в майбутніх спеціалістів основних конструк-
тів: компетентності, компетенцій і професійних якостей їх особистості є неможливим без індивідуаліза-
ції навчального процесу у вищій школі. У статті констатується, що інтеграція презентованих вище науко-
во-практичних підходів до формування готовності майбутніх фахівців до соціальної підтримки батьків 
дітей з особливими потребами в системі вищої освіти України реалізується в практичній діяльності че-
рез обрання відповідних до змісту завдань, підбір методів, прийомів, форм і засобів навчання. Саме їх 
застосування в освітньому процесі стане значним потенціалом для підвищення ефективності навчання 
у закладах вищої освіти України і, особливо, у формуванні готовності майбутніх фахівців соціономічної 
сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами, їх логічного мислення та інтуїції.

У статті наголошується, що головним завданням сучасного навчання і виховання у системі ви-
щої освіти є розвиток творчого потенціалу майбутніх фахівців, здатних до перетворення соціуму і 
створення нових форм суспільного життя, нестандартного виконання власних професійних функцій.

Ключові слова: майбутні фахівці соціономічної сфери, формування готовності, система ви-
щої освіти, соціальна підтримка, діти з особливими потребами, підхід. 

Постановка проблеми. Пріоритетним завданням сучасної системи вищої освіти 
України є розвиток творчого потенціалу майбутнього фахівця, здатного до пе-
ретворення соціуму та створення нових форм суспільного життя, нестандартно-

го виконання власних професійних функцій. Реалізація цього завдання потребує від науко-
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во-педагогічних працівників сучасних вишів країни розуміння методологічних і психолого-
педагогічних аспектів навчальної, науково-дослідної та трудової діяльності, логіки навчаль-
них дій з розвитку продуктивних здібностей особистості студента.

При цьому формування майбутнього фахівця передбачає насамперед опору на само-
розвиток задатків і творчого потенціалу індивіда, що потребує створення для цього відпо-
відних умов, які забезпечують здобуття нового знання, його збереження і використання за 
функціональним призначенням, що не вичерпується тільки пізнавальним аспектом. При-
родно, що сучасна організація професійної підготовки майбутнього фахівця має будувати-
ся не тільки за логікою предмета, а й за логікою майбутньої фахової діяльності. Це означає 
постійну роботу з людьми та безпосереднє спілкування у процесі професійної діяльності з 
метою здійснення ділових безпосередніх або опосередкованих контактів, зокрема надан-
ня того чи тіншого виду допомоги людині або групі людей.

Отже, необхідною умовою якісної підготовки фахівця соціономічної сфери є формування 
його здатності до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами. Але, на жаль, сьо-
годні змістовий компонент вітчизняної вищої школи більш орієнтований на формування у май-
бутнього фахівця застарілого стереотипу очікування «батьківської опіки» з боку держави і суспіль-
ства. Це є однією з причин відсутності у випускника мотивації і здатності до активної власної про-
фесійної діяльності, неспроможності до адекватної самооцінки й самореалізації. Водночас інтен-
сивний розвиток сучасних технологій, авторських шкіл, альтернативних інформаційно-комуніка-
тивних систем потребує підготовки фахівця дослідницького характеру, активного, здатного до на-
укового пошуку як основи його професійного саморозвитку й самореалізації. 

Аналіз останніх досліджень. На початку XXI ст. окремі аспекти професійної підготов-
ки майбутніх фахівців соціономічної сфери до професійної діяльності стали предметом на-
укових розвідок за такими напрямами, як: підготовка фахівців соціономічних професій до 
проєктування професійної діяльності [О.О. Біла, 2014]; технологія формування конфлікто-
логічної культури фахівців соціономічних професій [Т.Р. Браніцька, 2018]; теоретико-мето-
дологічні засади застосування інноваційних технологій у підготовці фахівців соціономіч-
них професій у вищій школі [Л.В. Буркова, 2011]; теорія і методика професійної підготов-
ки до розв’язання конфліктів у професійній діяльності [С.М. Калаур, 2018]; теорія і практи-
ка формування професійної надійності майбутніх спеціалістів соціномічної сфери діяльнос-
ті [В.В. Корнещук, 2010]; теорія і методика формування міжкультурної компетентності май-
бутніх фахівців соціономічних професій [О.Ю. Пришляк, 2021]) та ін.

Водночас, незважаючи на інтенсивні різнопланові наукові розвідки, проблема профе-
сійної підготовки майбутніх фахівців соціономічної сфери залишається недостатньо дослі-
дженою, зокрема не повною мірою розкрито науково-практичні підходи до формування 
готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з 
особливими потребами.

Метою статті є спроба визначення та аналізу науково-практичних підходів до форму-
вання готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до соціальної підтримки батьків 
дітей з особливими потребами.

Згідно з метою було поставлено таке завдання: висвітлити та проаналізувати існую-
чі науково-практичні підходи до формування готовності майбутніх фахівців соціономічної 
сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами.

Виклад основного матеріалу дослідження. Зміст, структура і функції вищої освіти в 
Україні реалізуються в цілісному навчальному процесі. Системний підхід до формування 
готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з 
особливими потребами сьогодні є досить новою освітньою стратегією.

Аналіз наукових праць, практики підготовки фахівців у закладах вищої освіти дозволив 
визначити особливості науково-практичних підходів до формування професійних компе-
тентностей майбутніх фахівців. Сучасні вітчизняні науковці [Т.Р. Браніцька, 2018; А.В. Глуз-
ман, 1998; Л.В. Кондрашова, 2007] виокремлюють такі науково-практичні підходи до фор-
мування готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до соціальної підтримки бать-
ків дітей з особливими потребами: системний, технологічний; педагогічної взаємодії, осо-
бистісно-діяльнісний; змістово-процесуальний; задачний; діалогічний; компетентісний; 
індивідуально-диференціальний; імітаційно-ігровий. 
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Системний підхід у організації навчального процесу у закладах вищої освіти, де саме 
і відбувається формування професійної компетентності майбутніх фахівців, є предметом 
комплексних досліджень вітчизняних науковців О. Глузмана, С. Гончаренка, В. Семіченко, 
О. Кустовської, В. Кушніра, Ю. Сурміна. Провідною ідеєю їхніх дослідно-експерименталь-
них пошуків стало положення про те, що особистість сучасного фахівця формується в ціліс-
ному педагогічному процесі. Тільки за цієї умови може бути підготовлений фахівець, у яко-
го розвинуто системне бачення навчально-виховного процесу як цілісного явища і є готов-
ність до його реалізації.

Основу технологічного підходу до формування готовності майбутніх фахівців соціо-
номічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами становить 
єдність педагогічної взаємодії й активної пізнавальної діяльності студентів. Цей підхід до-
зволяє студентам структурувати навчальний матеріал таким чином, щоб залучити їх до ак-
тивного процесу пізнання та впливати на всі сфери його особистості, забезпечуючи тим са-
мим їх подальше вдосконалення. Сучасні науковці зазначають, що стан активного суб’єкта 
педагогічного процесу дозволяє успішно готувати студентів до майбутньої самостійної про-
фесійної діяльності з опорою на особисту ініціативу і власні сили та забезпечує йому творчу 
свободу професійних дій. Технологічний підхід до організації навчання студентів більшості 
європейських країн та країн Чорноморського регіону дозволяє студентам отримати можли-
вість самостійного формулювання цілей та постановки завдань, планування, організації ро-
боти та прийняття управлінських рішень, контролю та оцінювання одержаних результатів. 
У ході реалізації творчої взаємодії студентів і викладачів педагогічний процес перетворю-
ється на механізм трансляції професійних знань, вмінь, навичок, загальнолюдських та про-
фесійних цінностей. 

Провідною ідеєю організації й спрямування навчального процесу у виші до форму-
вання готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до соціальної підтримки батьків 
дітей з особливими потребами є педагогічна взаємодія, співробітництво та співтвор-
чість у системі «викладач – студент». Її сутність полягає у постановці творчого навчального 
завдання, розв’язання якого передбачає спільне прогнозування, моделювання та розроб-
ку шляхів її вирішення, виконання завдань різними підходами та формулювання висновків 
про ефективність результатів роботи. Психологічна стратегія взаємодії в ході навчального 
процесу – це включення в оволодіння навчальним матеріалом кожного студента, опора на 
його особистий досвід. 

Педагогічна взаємодія характеризується тим, що на заняттях створюється ситуа-
ція психологічного комфорту, можливості пізнавального й емоційного спрямування сту-
дента на створення умов для його самовираження й самостійних дій. У цьому контексті 
кожний студент зобов’язаний усвідомлювати та засвоювати принципи педагогічної вза-
ємодії, які передбачають інтенсивність та розширення обсягів і видів спілкування, пси-
хологічний комфорт, який забезпечує саморозкриття особистості, створення індивіду-
альної програми взаємодії зі студентом. Студенти, які засвоюють принципи педагогіч-
ної взаємодії, повинні навчитися встановлювати контакти, налагоджувати продуктив-
ну професійну комунікацію, яка базується на прийнятті один одного, взаємній повазі 
та довірі. 

Особистісно-діяльнісний підхід до формування готовності майбутніх фахівців соціоно-
мічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами полягає у за-
безпеченні розвитку та саморозвитку особистості студента шляхом виявлення його індиві-
дуальних особливостей як суб’єкта пізнання і предметної діяльності. Особистісно орієнто-
вана освіта базується на визнанні кожним студентом права власного шляху розвитку, зо-
середженні його уваги на максимальній мобілізації сутнісних сил, відповідях на власні за-
питання: «До чого я прийшов, які результати отримав та якими зусиллями це досягнуто?». 
Зміст освіти, засоби і методи структуруються таким чином, що дозволяють студентові вия-
вити вибірковість до предметного матеріалу, його видів та форм. Відповідно до цих цілей 
розробляються індивідуальні програми (концепції, карти, щоденники), які моделюють до-
слідницьке мислення; організуються групові заняття на основі діалогу й імітаційно-рольо-
вих ігор; навчальний матеріал інтеґрується для реалізації методу дослідних проєктів, що ви-
конуються самими студентами. 
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Провідною ланкою досліджуваного підходу є особистісно орієнтована ситуація – 
ситуація, у якій студент шукає особистісний і професійний сенс, будує образ та модель сво-
єї життєдіяльності, оцінює результати творчого пошуку оптимальних шляхів саморозвитку. 
Технологія створення особистісно орієнтованої ситуації включає три характеристики: а) си-
туація неодмінно діалогічна в різних формах і модифікаціях; б) вона життєво контекстуйо-
вана, тобто перебуває у сфері життєдіяльності студента; в) є можливою за умови вільної, 
творчої, соціально активної діяльності. Таким чином, досвід особистості майбутнього фахів-
ця, складається з досвіду виконання й виявлення ним функцій: вибору, переваги, вислов-
лення своєї думки, визначення цінностей, реалізації автономних життєвих планів. Джере-
лом досвіду студента є все, що стосується сфери спрямованості його особистості: мотиви, 
інтереси, потреби, цілі. 

Основою змістово-процесуального підходу до формування готовності майбутніх фа-
хівців соціономічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потреба-
ми є узгодженість змісту й організаційних форм, методів і засобів педагогічної взаємодії, 
спрямованих на формування активної пізнавальної діяльності студента. Змістово-процесу-
альний підхід поєднує в собі навчальну інформацію й елементи процесу її засвоєння, що 
дозволяє стимулювати активну пізнавальну позицію студентів та цілеспрямовану роботу з 
розвитку професійних властивостей і якостей їх особистості. Цей підхід дозволяє структуру-
вати навчальний матеріал таким чином, щоб залучити студентів до активного процесу піз-
нання та впливати на мотиваційну, пізнавальну, емоційно-вольову й психофізіологічну сфе-
ру їх особистості, тим самим забезпечуючи процес професійного зростання. Цей підхід, як 
і технологічний, дозволяє структурувати навчальний матеріал у такий спосіб, щоб залучити 
студентів до активного процесу пізнання та впливати на всі сфери його особистості, забез-
печуючи тим самим їх подальше професійне зростання. Становище діяча, активного учас-
ника педагогічного процесу дозволяє успішно готувати студентів до самостійної професій-
ної діяльності з опорою на особисту ініціативу та власні сили і надає їм свободу професій-
ної діяльності.

Змістово-процесуальний підхід змінює існуючу ситуацію, коли студентів орієнтують на 
засвоєння певного обсягу знань, який ніяк не співвідноситься з їхньою майбутньою профе-
сійною діяльністю. Стереотип поведінки, який склався у закладі вищої освіти, вони перено-
сять на самостійну професійну діяльність. 

Задачний підхід до формування готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до 
соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами передбачає уведення до зміс-
ту навчальної інформації таких завдань, які активізують мисленнєві процеси студентів, за-
кріплюють у них вміння оперувати теоретичними знаннями у практичних ситуаціях, корис-
туватися ними при вирішенні навчальних задач, осмислювати і бачити їх прикладний ха-
рактер у професійній діяльності. Задачний підхід до навчання у закладах вищої освіти ґрун-
тується на тому факті, що засвоєння навчального (предметного) матеріалу відбувається за 
допомогою розв’язання спеціальних навчально-дослідницьких задач. При цьому важли-
во зауважити, що змістом навчання є не тільки фундаментальні освітні об’єкти, а й види 
й способи освітньої діяльності, насамперед дослідницької. Навчально-дослідницька зада-
ча є одним з інструментів перетворення нових знань на елемент практики, найпростішою 
моделлю якої вони є. Засвоюючи певні поняття, теоретичні положення, які пропонуються 
студентам у вигляді мисленєвої задачі, студенти відчувають потребу в дії. Задачний підхід 
до навчального процесу в закладі вищої освіти забезпечує: перетворювальне відтворен-
ня зв’язків між теоретичними положеннями, варіативне відтворення навчального матеріа-
лу з постановкою різноманітних цілей, використання знань у подібних і творчих ситуаціях, 
систематизацію, самостійний пошук доказів та відповідей на поставлені запитання. Задач-
ний підхід до навчання сприяє прискоренню адаптації студентів до професійної діяльнос-
ті. Адаптаційні процеси у цьому випадку можуть бути зрозумілі, якщо «ідеальні устремлін-
ня» особистості співвідносяться з уявленнями щодо певного способу професійної поведін-
ки при зіставленні того, що думають студенти про себе та свою професію, з тим, що вони ре-
ально можуть привнести у практичну діяльність. 

Діалогічний підхід до формування готовності майбутніх фахівців соціономічної сфе-
ри до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами передбачає включення 
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у навчальний процес вишу гіпотез, питань, моделей, створення образу – питання, образу – 
варіанта, які розхитують уявлення – штампи, виступають інструментом створення наочних 
образів суперечностей, парадоксів, труднощів. Цей підхід до навчального процесу реалізу-
ється за допомогою питань і розмірковувань у формі діалогу, що сприяє пошукам студен-
тів у власному розв’язуванні проблемної задачі. Отже, діалогічний підхід до навчання є орі-
єнтацією навчально-пізнавальної діяльності на часткове відтворення послідовності розмір-
ковувань, методів пошуку і вирішення поставлених проблем. Під час діалогічного навчан-
ня забезпечується рівність викладача і студентів у діях, думках, висновках. Стає дуже важ-
ливим навчити студентів бачити навчальну проблему, шляхи її вирішення, активно включа-
тися в ситуацію діалогу. 

Компетентнісний підхід у формуванні готовності майбутніх фахівців соціономічної 
сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами у закладах вищої 
освіти України у наш час є провідним в організації підготовки спеціалістів. Компетентнісний 
підхід розглядається як пріоритетна орієнтація навчання на реалізацію цілей освіти: навче-
ність, самовизначення, самоактуалізацію, соціалізацію і становлення творчої індивідуаль-
ності майбутніх фахівців-педагогів [Л.В. Кондрашова, 2007, с. 122]. Зміст компетентнісного 
підходу поєднує ті здатності майбутнього фахівця, які забезпечують результативність про-
фесійних дій, фундаментальних і спеціальних знань, навчальні вміння та навички, засоби 
мислення і відповідальність за рішення, дії особистості. 

При структуруванні змісту освіти на основі компетентнісного підходу важливо дотри-
муватися пропорцій фундаментального і прикладного знання з адаптацією навчання до 
конкретних соціально-психологічних особливостей студентів. Дуже важливо не допустити 
зрушення особистісних мотивацій з істинних цінностей на абстрактну затребуваність, ні-
велювання особистісної гідності і якостей майбутніх фахівців. Компетентнісний підхід до-
зволяє впроваджувати таку модель вищої освіти, яка б знайомила майбутнього фахівця з 
основами системного розуміння соціально-професійної реальності та прикладною сторо-
ною наукового знання. Упровадження цієї моделі сприятиме підвищенню професійної зна-
чущості знань і використанню їх як інструмента практичної дії. 

Компетентнісний підхід забезпечує створення культу знань, освіченості серед студен-
тів, сприяє розвитку в них бачення соціальних стратегій, постановку перспектив особистіс-
ного зростання і професійного становлення. Формування в майбутніх спеціалістів основних 
конструктів: компетентності, компетенцій і професійних якостей їх особистості є неможли-
вим без індивідуалізації навчального процесу у вищій школі.

Індивідуально-диференціальний підхід до формування готовності майбутніх фахівців со-
ціономічної сфери до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами є осно-
вою їх творчої підготовки. Індивідуалізація навчання виступає процесуальною стороною на-
вчального процесу. Особливістю навчального процесу у закладі вищої освіти є комбінування 
індивідуального підходу з колективними і груповими формами навчальної роботи. Як засвід-
чує практика, недооцінка індивідуалізації навчання або виключення з дидактичної технології 
колективних і групових форм роботи може негативно позначитися на рівні професіоналізму 
майбутніх фахівців. Сьогодні індивідуальний підхід розглядається як форма спілкування ви-
кладача і студента, коли педагогічний вплив спрямований на надання допомоги майбутньо-
му фахівцю у виявленні власної індивідуальності, розвитку здатностей та уміння у різноманіт-
них ситуаціях знаходити свій індивідуальний стиль діяльності [Л.В. Кондрашова, 2007, с. 125]. 

Індивідуально-диференціальний підхід стимулює реалізацію потенційних можливос-
тей студентів і сприятливо впливає на їх пізнавальну діяльність та професійне становлен-
ня. Головне правило індивідуального підходу полягає в тому, щоб залучення студентів до 
активної діяльності забезпечувало виявлення і розвиток їх здібностей та можливостей, за-
кріплення професійно значущих якостей їх особистості. Сутність індивідуально-диференці-
ального підходу полягає в тому, щоб допомогти майбутньому фахівцеві розкрити для са-
мого себе та оточуючих своє власне, особливе, що в ньому приховане. Пошук себе в обра-
ній професійній сфері, формування педагогічних здатностей, оволодіння професією є суто 
індивідуальним процесом. Викладач закладу вищої освіти виступає в ролі консультанта, ак-
тивного помічника, але особлива увага кожного студента має бути зосереджена на власних 
зусиллях, які забезпечують його професійне зростання. 
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Призначення індивідуально-диференціального підходу, підкреслює румунський науко-
вець Пауль Шербан Агачі, полягає в тому, щоб допомогти майбутньому фахівцеві знайти себе 
в обраній професії, наблизитися до розуміння своїх професійних можливостей і здатностей, 
навчитися використовувати їх продуктивно та творчо в практичній діяльності. Науковець під-
креслює, що індивідуальний підхід до вишівського навчання забезпечує використання мето-
дів, які впливають на окрему особистість з урахуванням її особливостей і можливостей, ство-
рення умов, які сприяли б розвитку професійних якостей, набуттю необхідних знань, умінь, 
реалізації потреб та інтересів майбутніх педагогів [П.Ш. Агачи, 2016, с. 9].

Орієнтація вишівського навчання на особистість студента обумовлює необхідність імі-
таційно-ігрового підходу до формування готовності майбутніх фахівців соціономічної сфе-
ри до соціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами. Ігрові форми і методи 
в підготовці майбутніх фахівців соціономічної сфери дозволяють оптимально врахувати ви-
моги щодо обраної студентами спеціальності, створити ситуації, включаючись у які, вони 
будуть оволодівати мистецтвом швидко й ефективно вирішувати професійні завдання, здо-
бувати навички культури спілкування, розвивати творче мислення. 

Реалізація імітаційно-ігрового підходу до навчання забезпечує заміну традиційної тех-
нології більш раціональною та ефективною, основу якої утворює імітаційно-ігрове моде-
лювання. Імітаційно-ігрова діяльність стимулює творчість студентів. Приймаючи на себе 
рольове завдання, вони не тільки користуються засобами спілкування, але й прогнозують 
ігрові дії, перевтілюються, імпровізують, творять. Імітаційно-ігровий підхід в організації на-
вчальних занять забезпечує емоційне та інтелектуальне середовище в студентській ауди-
торії, атмосферу психологічного комфорту для кожного студента, а саме: психологічну за-
хищеність кожного учасника, коли виконувані ним ігрові ролі не знижують соціального ста-
тусу, не викликають почуття професійної безнадійності та дискомфорту; перспективу про-
фесійного зростання, усвідомлення залежності між якістю виконання ігрової ролі та успіш-
ністю професійного становлення; формування позитивної установки на імітаційно-ігрову ді-
яльність, самостійність, творчість; включення студентів у систему стосунків, побудованих на 
педагогічній взаємодії, співробітництві та співтворчості, що забезпечує кожному свободу 
дій, активність у імітаційно-ігровій ситуації; реалізацію рефлексивних та емпатійних проце-
сів, що дозволяють керувати емоціями і станом учасників імітаційно-ігрової діяльності, ви-
являти гнучкість, сприймати учасників такими, якими вони є, не нав’язуючи чужого підходу 
до виконання навчальної ролі.

Імітаційно-ігровий підхід до навчання містить умови для підготовки творчого й актив-
ного, здатного бачити перспективу, формулювати проблему, ставити і самостійно вирішу-
вати її, реалізовувати стратегію професійної діяльності та техніку комунікативної поведінки 
фахівця соціономічної сфери. 

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших розвідок. Отже, органі-
зація освітньої діяльності на основі єдності системного, технологічного, педагогічної вза-
ємодії, співробітництва та співтворчості, особистісно-діяльнісного; змістово-процесу-
ального, задачного, діалогічного, компетентісного, індивідуально-диференціального та 
імітаційно-ігрового підходів передбачає: системне вивчення науково-педагогічними пра-
цівниками закладів вищої освіти України дослідницького досвіду студентів і диференціа-
цію цього досвіду за ступенем виразності різних його компонентів (когнітивного, діяльніс-
ного, аксіологічного); конструювання системи навчально-дослідницьких завдань, орієнто-
ваних на поетапне збагачення індивідуально-професійного досвіду студентів; пошук опти-
мальних методів, прийомів, форм організації навчально-професійної діяльності студентів; 
моделювання навчальних ситуацій, при розв’язанні яких студенти оволодівають новими 
знаннями й способами дій. 

Інтеграція презентованих вище науково-практичних підходів до процесу професійної 
підготовки майбутніх фахівців соціономічної сфери у системі вищої освіти України реалізу-
ється в практичній діяльності через обрання відповідних змісту завдань, підбору методів, 
прийомів, форм і засобів навчання. Саме їх застосування в освітньому процесі стане зна-
чним потенціалом для підвищення ефективності професійної підготовки фахівців соціоно-
мічної сфери у закладах вищої освіти України і, особливо, у формуванні їх готовності до со-
ціальної підтримки батьків дітей з особливими потребами.
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The article is devoted to the analysis of the system of preparation and formation of the readiness of 
future specialists in the socionomic sphere for professional activity. The aim of the article is to define and 
analyse scientific and practical approaches (systemic, technological, pedagogical interaction, cooperation 
and co-creation, personality-activity, content-procedural, task-oriented, dialogic, competence-based, indi-
vidual-differential, and simulation-gaming ones) to the formation of a special type of readiness of future 
specialists in the socionomic sphere namely for providing the social support for parents of children with 
special needs.

The research tasks are the highlighting and analysis of scientific and practical approaches to the for-
mation of the readiness of future specialists for professional activities, covered in the primary sources and in 
the advanced practice of higher educational institutions, as well as their specification in accordance with the 
features of the activities of specialists in the area of social support for parents of children with special needs.

The research used theoretical methods, in particular, analysis, synthesis, generalization, interpola-
tion and modelling, which made it possible to single out and describe the system of working in higher ed-
ucational institutions for the readiness formation of future specialists in the socionomic sphere for provid-
ing the social support for parents of children with special needs.
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It has been emphasized that today in higher education there is an approach that orients future spe-
cialists to the transfer of this function to other social institutions. This situation does not contribute to the 
formation of the appropriate level of motivation and ability to energetically engage in their own profes-
sional activities, and the capacity to adequately self-assess professional actions in future specialists in the 
socionomic sphere. Therefore, the educational process in Ukrainian higher education should ensure the 
creation of a cult of knowledge and scholarship among students, which will contribute to the development 
of their vision of social strategies, setting perspectives for personal growth and professional development.

The formation of the basic constructs of future specialists such as competence, competencies and 
professional qualities of their personality is impossible without the individualization of the educational pro-
cess in higher education. The article states that the integration of the above-presented scientific and prac-
tical approaches to the formation of a certain level of readiness in future specialists in the higher educa-
tion system of Ukraine is realized in practical activities via the selection of the appropriate content of tasks, 
methods, techniques, forms and teaching tools. Their application in the educational process will be signif-
icant potential for increasing the effectiveness of learning in Ukrainian higher educational institutions, es-
pecially, in shaping the readiness of future specialists in the socionomic sphere for the social support for 
parents of children with special needs, their logical thinking and intuition.

It has been emphasized that the main task of modern education and vocational preparation in the 
higher education system is the development of the creative potential of future specialists capable of trans-
forming society and creating new forms of social life, and non-standard performance of their own profes-
sional functions.

It has been concluded that the mentioned approaches such as systemic, technological, pedagogical 
interaction, cooperation and co-creation, personality-activity, content-procedural, task-oriented, dialog-
ic, competence-based, individual-differential, and simulation-gaming ones make it possible to form a high 
level of readiness of future specialists in the socionomic sphere, provided that they are introduced into the 
educational process in the complex.
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